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Évek hosszú sora óta napiren­
den levő kérdés: a Szervezeti Sza­
bályrendelet és ezzel kapcsolatban a 
tisztviselők és alkalmazottak fizeté­
sének rendezése volt a városi köz­
gyűlésnek egyetlen tárgya.

Evek hosszú sora óta van ez a 
kérdés napirenden — ismételjük — 
és ennek dacára a közgyűlésnek ad 
hoc többsége akként határozott, hogy 
ezt a kérdést a mai napon okvetle­
nül, tehát lóhalálában le kell tár­
gyalni.

Már maga ez a szándék oly 
annyira magán viseli a provokáció­
nak bélyegét, hogy azt eltagadni 
csakugyan nagy szemforgatással le­
hetne. Hát még ha ismerjük azokat 
a körülményeket, amelyek ezt a 
provokációt még élesebben kidombo­
rítják 1

E hó 22-én délután és 23-án, 
tehát tegnap — tán nem is egészen 
egy huszonnégy órával a mai köz­
gyűlés előtt — kapták kézhez a 
törvényhatósági bizottsági tagok 
nagyrószben a szabályzatnak terve­
zetét, mely egymagában 123 oldalon 
224 szakaszt tartalmaz és mellékle­
teként egy számtengert tartalmazó 
kimutatást a város minden rendű 
és rangú tisztviselője és alkalmazott­
jának tervezett fizetéséről. E fizetési 
tervezet is három féle alternatívát 
tartalmaz: a legmagasabb, a középső 
és a legkisebb fizetéseknek terveze­
tét táblázatos kimutatásban, ivnagy- 
ságu 33 oldalon. De még mindeze­
ken felül volt egy negyedik alter­
nativa is, amelyet a tanács készített 
évekkel előbb és amely tanácsi ja­
vaslat a többi háromtól mindenben 
eltérő volt.

Ugyebár képtelenség még csak 
kívánni is azt, hogy ily fontos, a 
város közérdekét, fejlődését hosszú 
időre bizonyos mederben szabályozni 
akaró javaslatnak szövevényes tar­
talmát, még inkább a fizetéseknek 
számtengerét bárki is alig 24 óra 
alatt komolyan és alaposan csak át 
18 olvashassa? Az ad hoc többség 
ennél többet kívánt — nem: Áöve- 
teltl Követelte azt, hogy minden

bizottsági tag ezt a roppant anyag 
halmazt már jól ismerje, hogy sza­
vazzon, szervezzen és — fizetést 
emeljen.

Számítottunk arra előr,e, hogy 
lesznek sokan ilyenek. Ép azért 
módját akartuk ejteni annak, hogy 
az egész kérdés azzal a komolyság­
gal, a tárgy fontosságához illő kö­
rültekintéssel és oly alapossággal 
tárgyaltassók, hogy az közmegnyug­
vást idézzen elő és ennek gyümöl­
cseként a jövő békés és programm- 
szerü fejlődésének alapjai legyenek 
lerakva.

Illetékes tényezők kétoldalú meg­
állapodást létesítettek arra nézve, 
hogy a mai közgyűlésen csak a 
szervezeti szabályzat lesz tárgyalva, 
folytatólagosan addig, a mig befe­
jezve lesz. És a fizetésrendezés csak 
egy 8-ad napra tartandó közgyűlé­
sen. Ez idő alatt minden bizottsági 
tagnak ideje és alkalma lett volna a 
tervezetnek rejtekeibe is behatolni 
és mindenekfelett pedig a törvény­
hatósági bizottsági tagok határozott 
álláspontot foglalhattak volna el a 
tervezett uj tehernek vállalása iránt.

A kétoldalú megállapodás 
megszegetett. — Azok a férfiak, 
— akik ezt az elvitázhatatlanul 
helyes álláspontot elsősorban érvé­
nyesíthették volna és akik ennek 
helyességét elismerve férfias kije­
lentést is tettek nekünk arra, hogy 
azt tőlük telhetőleg előmozdítják: 
ma — ellenünk szavaztak.

Azt hisszük, sőt meg vagyunk 
győződve, hogy ezzel a helyzet tisz­
tázódott. Szemeink felnyíltak és a 
következményeket annak idejére le­
vonjuk.

Rejtélyekben beszólni nem 
szokásunk, ép azért határozottan 
kijelentjük, hogy a polgármester, a 
főjegyző, a főmérnök, a közmüvelő- 
dósügyi tanácsnok egybehangzóan 
megígérték, hogy a teljesen jogos 
és méltányos és csakis a közérde­
keket szemelőtt tartó fentebbi állás- 
pontúknak tőlük telhetőleg érvényt 
szervezni fognak.

Ellenünk szavazván, — nem 
tartották meg adott szavukat.

Pedig hát mit akartunk mi? 
Kötelességeinket akartuk pontosan és

híven teljesíteni! Egy percre sem 
gondoltunk elodázásra, még ke­
vésbé arra, hogy kerékkötő legyünk 
a fizetések újonnan való rendezésé­
nek. Hanem gondoltunk arra, és azt 
akartuk, hogy a fizetés emelés a 
teherviseléssel hozassák összhangba. 
A drágaságot, a nehéz megélhetési 
viszonyokat nemcsak a tisztviselők, 
de mások is, — mindenki érzi. És 
ép azért amint helytelen és igazság­
talan dolog volna a fizetéseknek a 
sajnos nagyon is súlyosra változott 
mai viszonyhoz nem arányos meg­
állapítása: ép oly igazságtalan a 
fizetéseknek oly mértékben való 
emelése is, amely egy uj és valóban 
súlyos teherként nehezedik az 
adózó közönségnek vállaira.

Békés és minden igényt k elé­
gítő megoldást akartunk. — Nem 
tetszett, nem kellett, leszavaztat­
tunk.

Az ad hoc többség lóhalálában 
rohant előre. Vele az egész tanács. 
Azon kezdték, a min végezni kel­
lett volna. Az ad hoc többséget el- 
széditette a többségnek tudata.— Á 
bölcs mérsékletnek helyét elfoglalta 
az újdonsült pünkösti királyságnak 
hatalmi érzete és vágya.

Nemsokára meg lesz a kijóza­
nodás.

Politikai hírek.
A pátriárkaválasztás megsemmi- 

sltese.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Körülbelül egy hót előtt jelentette már 
bécsi tudósi ónk, hogy a király Ztnej movies 
Gábor versed püspöknek pátriárkává való 
választását nem hagyta jóvá és uj válasz­
tást rendelt el.

Ezt a hirt most hivatalosan megerősítik. 
A kormány az erre vonatkozó hivatalos köz­
leményt a Pol. Corr. utján teszi közre. Szö­
vege a következő :

A görög keleti szerb patriarkaválasz- 
tásra ő felsége döntése már bekövetkezett. 
Zmejánovics Gábor versed püspöknek szerb 
partriárkává történt megválasztását 6 felsége 
nem hagyta jóvá és elrendelte, hogy a kong­
resszus, a visszautasított Zmejánovics kizá­
rásával uj választást ejtsen meg. A királyi 
döntés alapjául — mint értesülünk — leg- 
főkép az a körülmény szolgált, hogy Ztne- 
janovics nem bírja a magyar nyelvet, már 
pedig hazánk törvényei a magyar nyelv

Kiválóságukról ismert, ki-
All diósokon la első 
d-ijakkal j-u.talnaa.sr.ott borsajtdinkat Péterfia-u. 73. sz.
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bírását még a hierarchia alsó fokán álló 
papi személyektől is határozottan megki-

A kongresszust, mint velünk közük, a 
királyi döntés kihirdetése és az uj választás 
megejtóse végett ez óv szeptember havának 
közepére fogják újból összehívni.

Az uj választásra vonatkozólag értesü­
lünk hogy a kormánynak lesz rá gondja, 
hogy Bogdanovios Lucián adminisztrátor 
legalább egy szavazatot kapjon. A szabályok 
szerint ugyanis van joga a királynak a meg­
választott pátriárka helyett mást kinevezni, 
de csuk azok közül a püspökök közül, akik 
a kongresszust n szavazatot kaptak.

Első sorban igyekezni fognak Bogdano- 
viesnak többséget szerezni, de ha ez nem 
lehet, be fogják érni egyetlen szavazat meg­
szerzésével, hogy a király szabályszerűen 
gyakorolhassa a maga kinevezési jogát.

*

A nyitramegyei szövetkezett pártok 
azon alka'omból, hogy Kossuth kereskedelmi 
miniszter Pösiyénben tartózkodik, e ho A-en 
tisztelegni óhajtanak a függetlenségi párt 
vezérénél, aki Pallay Sándor titkár utján tu­
datta a pártszövetség elnökével, Mórey La­
jossal, hogy örömmel veszi a szövetkezett 
pártok tisztelgését.

Szolnokról jelentik: Tegnap alakult meg 
itt az általános munkaadók országos szövet­
sége. A gyűlésen nagyszámú iparos és ke: 
reskedő jelent meg. A gyűlés folyamán Edvi 
Illés László előadást tartott a szervezkedes 
szükségéről, majd az uj munkásbiztositási 
törvényről, majd u ánna Farkas Elek az ipar­
tör vény tervezetről beszólt.

Az előadások után a gyűlés kimondta, 
hogy az ipartörvóny tervezetében azt kí­
vánja hogy a hatósági munkásközvetitők ki­
zárólagossági joga ne léptessék éleibe. A 
munkásbiztositási törvény tárgyalása során 
kimondta a gyűlés, hogy Magyarország 
munkaadói nem lóvén olyan viszonyok kö­
zött, mint a külföld nagy iparos államai, nem 
bírhatják ki az áldozatot, mellyel a muukás- 
biztositás ügyében mutatkozó deficit fedezé­
sére kónyszerittetnek, miért is felkérték a 
város képviselőjét, Nagy Emilt, hogy saját 
hatáskörében hasson a törvénynek a munka­
adókra nézve sérelmes határozatai megvál­
toztatására.

Egyház és iskola.
Püspökválasztási moz­

galmak.
Ferenczy ur támadásai.

Mint annak idején megírtuk, folyó hó 
19-én bontották fel a püspókválasztásra be­
adott szavazatokat s minthogy abszolút több­
séget a négy jelölt közül senki sem nyert: 
pótválasztast tűztek ki Dicsf.fi József egy­
házkerület! főjegyző és Erőss Lajos akadé­
miai tanár kozört, mint akik ketten legtöbb 
szavazatot kaptak.

Egyáltalában rém lett volna meglepő, 
ha Erőss Lajos Dicsőfi Józsefnél sokkal több 
szavazatot nyert volna, hiszen a szavazatok 
megkezdése óta kifejtett korteskedések, rossz­
akaratú fei dnések es gyanúsítások, melyeket 
Ferenczy Gyula ur a „Debreceni Protestáns 
Lapban“ Dicsőfi József ellen és saját jelöltje 
érdekeben elkövetett, sok olyan lelkészt s 
gyülekezetei félrevezethettek volna, kik Fe­
renczy Gyula urat közelebbről s arról az 
oldaláról még nem ismerik, hogy 6 nem 
mindig igazat s nem is mindig tisztességes 
hangon szokott Írni. Úgy látszik azonban, 
Ferenczy Gyuia urat a távolabbi vidéken is 
kezdik már kiismerni, ezt mutatja az, hogy 
Dicsőfi József a „Debreceni Protestáns Lap­
nak* ellene elkövetett rut korteskedése da­

cára is több szavazatot nyert, mint Erőss ;
La^°SÁ szavazatok megkezdése óta folyto- ] 
nosan űzi Ferenczy ur, e nem éppen legne­
mesebbnek mondható foglalkozást. — Mi 
mindez ideig vártunk. Vártunk arra, hogy 
Ferenczy Gyula ur maga megsokalja végre 
eddigi s egy akadémiai tanárhoz nem illő 
módon folytatott eljárását s Dicsőfi József­
nek megfogja adni a köteles tiszteletet s 
róla őt megillető tisztességes hangon fog 
Írni. Úgy látszik azonban Ferenczy Gvula 
ur csak a régi marad. Hiába nem bántottuk 
mi az 6 püspökjelöltjét, hiába adtuk meg 
neki lapunkban „érdemen felül“ a tiszte e- 
tet íbiszen még pártfelei kedvéért „tudósnak 
is irtuk őt.) Ferenczy Gyula viselkedése 
Dicsőfi Józseffel szemben mindezidáig a régi, 
ferdít, kisebbít, valótlanokat ir szüntelen. 
Ismeteljük — mindezidáig vártunk. De végre 
már ezt az illetlen hangot, melyen Dicsőn 
Józsefről ir, azokat a ferdítéseket, valótlan­
ságokat, melyekkel lapjában támadja s mely­
ből pártját táplálni véli, szó nélkül már nem 
hagyhatjuk. Épen azért kérdésbe tesszük, 
hogy Ferenczy Gyula ur tisztességgel ösz- 
szeegyeztethető dolognak tartja azt, hogy 
lapjában folyton valótlan dolgokat állít, 
folyton gyanúsít s midőn tényekkel kellene 
eiőallania, hallgat, vagy újabb gyanúsítással 
áll elő ? Szeretnénk tudni, hogy ön előtt 
mi hát a „személyes bosszúvágy“ ha még 
ez sem az ?

De hát mindezt Ferenczy ur nem képes 
belátni 1 Hogyan is láthatná be, mikor el­
veszi szeme tényét egy tüneményszerü csillag, 
„a gondviselés szerű nagy tehetseg, a 
nagy tudományuu „a hittudós“ „az igazi 
ref. papi jellem“ t. i. jelöltje Erőss Lajos, 
kinek püspökségre jutása érdekében az esz­
közöket nem igen tudja megválogatni. — 
Milyen vakok is vagyunk mi ? Korunknak e 
tüneményszerü csillagát tálán soha fel nem 
fedeztük volna, ha kerületünk főgondnoka 
annak idején meg nem választatja theologiai 
tanárnak s no meg ha újabban Ferenczy ur j 
nem tesz hasonló felfedezéseket. Mi lett 
volna pedig nélküle a theologiai tudományok­
kal ? Sötétségben járna a fold népe, ha 
Bikhsu után fordított budhista kátéja s „tu­
dományos“ (?) apologétikája meg nem jele­
nik? De hát talán fogunk mi még a „nagy 
kálvinista hittudós“ tudományával részlete­
sen is foglalkozni. Késztet még erre bennün­
ket Ferenczy ur 1 Most csak e nagy tudós 
„ref. papi jellemé-re teszünk egy kis meg­
jegyzést. Önkéntelenül is eszünkbe jut az a 
banket, melyet a leközelebbi zsinat után, 
főgondnokunk zsinati szereplésének reperá- 
lására összehívott értekezlet után tartottak, 
melyen Erőss Lajos többek között ezeket 
mondotta: „Nekem nincs szükségem arra, 
hogy bizalmat nyilvánítsak a főgondnok 
urnák, mert én rólam tudja 6, hogy ha ne­
kem azt mondja: hogy itt van egy ma­
rék xBupeaalma, egyem meg a*t, mint 
makarónit, - hét en megeuaem . Ta­
lán ez az a nyilatkozat, amiért nem talált 
főgondnokunk espereseink s lelkészeink kö­
zött püspöknek való férfiút. Hála Is1 ennek, 
hogy nem akadt sem espereseink sem lel­
készeink között senki, ki ily nyilatkozatra 
képes lett volna. Imhol az az égig magasz­
talt „ref. papi jellem“ 1 Mit szól Ferenczy 
ur 1 Erőss Lajosnak ezen, az 6 igazi „ref. 
papi jellemét“ kidomborító nyilatkozatához?

főjegyző terjesztette elő Dávidházy 
János esperesnek a levelét, mely­
ben az esperes felhívja az egyházat, 
hogy miután Dicsőfi József és Erőss 
Lajos között pótválasztás rendelte­
tett el, a püspöki hivatalra ismét 
ejtse meg a szavazást és annak ered­
ményét szeptember 15-ig küldje be 
hozzá.

az esperesi körlevél előterjesz­
tése után Somogyi Pál indítványozta, 
hogy mint legközelebb, úgy most is 
az egyház a maga tiz szavazatát 
szeretett lelkészére, a nagytudásu 
egyházkerületi főjegyzőre, Dicsőfi 
Józsefre adja. — Nincs semmi ok, 
hogy az egyház első határozatát 
megmásítsa, sőt most még tömö­
rebben kell Dicsőfi József mellé 
állnia, minthogy az első választás­
nál az egyházkerület nagy többsége 
is megnyilatkozott már, hogy szin­
tén Dicsőfit kívánja a püspöki 
székbe. ,

— Éljen Dicsőfi — hangzott 
mindenfelől.

A nagy éljenzés csillapultával 
K. Tóth Kálmán elnök feltette a 
kérdést, majd pedig határozatiig 
kimondotta, hogy a debreceni egy­
ház örömmel és lelkesedéssel a 
maga tiz szavazatát egyhangúlag 
Dicsőti Józsefre adja.

Debrecen Dicsőfi mellett.
a. debreceni református egyház 

vasárnap délelőtt ejtette meg az 
újabb szavazást a püspöki állásra. 
Népes presbyteri gyűlésben adta 
egyhangú, általános lelkesedéssel a 
maga tiz szavazatát most a pótvá­
lasztáson épugy, mint az előbbi vá­
lasztáson Dicsőfi Józsefre.

A gyűlés során Somogyi Pál

A város közgyűlése.
Elfogadták a tisztviselők fizetés- 

rendezését.
Nagy izgalmak a közgyűlésen.

(Saját tudósítónktól.) Jelentős 
napja volt tegnap Debrecen város 
törvényhatóságának. Közgyűlést tar­
tott a város, amelyen a tisztviselők 
fizetésrendezését hajtották keresztül.

Gyors, de egyszersmiqt elsietett 
munka volt. Hogy aztán jó lesz-e, 
azt majd a következmények fogják 
megmutatni ? 1 Rendezték a tisztvi­
selők fizetését, uj — de talán inkább 
lehet mondani: felesleges — álláso­
kat kreáltak és végeredményben évi 

! közel negyedmillió koronával emel- 
i ték a város terheit.

A közgyűlésről részletes tudósításunk 
i itt következik:
I Jóval három óra előtt már nagyszámban 
' gyülekeztek a közgyűlési tagok a nagy ta- 
i mesterembe, mely teljesen megtelt. — A 

közgyűlés Iránt nagy érdeklődés nyilvánult 
meg, mintegy száznegyven közgyűlési tag volt

i jelen. . .
j Negyednógykor szólalt meg az elnöki 

csengő, melye általános csend következett. 
Weszprímy Zoltán főispán megnyitotta a 
közgyűlést s pár szóval vázolta a napirendre 
kerülő ügy előzményeit, amely ügy szerinte 
a város tisztviselőire, de egyúttal közönségére 
is nagy fontosságú. — Kéri a tagokat, hogy 
higgadtságukat a tárgyalás foljamán őrizzek
meg. . ,,

Azután Vecsey Imre főjegyző előadó 
terjesztette elő a szervezeti szabályzat módo­
sítását és a fi etésrendezési javaslatot. Mind­
kettőt a városi tanács a bizottságok munkája 
alapján azzal terjeszti a közgyűlés elé, hogy 
azt általánosságban s részleteiben fogadja el, 
illetve vegye tárgyalás alá,

Vanger Sándor és Társa Batthyány-u. 1.
Párisi mintára berendezett női ruha készítési műterme megnyílik szeptember hó 1-én.
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Tárgyaljuke ? ■
Általános figyelem között szólalt fel ; 

ekkor Márton Imre.
Márton Imre nem kiosinyli azt a mun­

kát, melyet a főjegyző kifejtett, hogy a szer­
vezet módosítást ós a fizetésrendezési javas­
latot nyomtatás alá rendezte ós felül korri­
gálta egy éjjelen keresztül, úgy hogy szom­
baton már szót is hordták a javaslatot nyom­
tatásban. Másfél napi idő jutott tehát arra, 
hogy a közgyűlési tagok foglalkozzanak az 
óriási ügygyei. Természetesen erre nem volt 
ideje senkinek rövid egy nap alatt. S még 
arra sem volt elegendő idő, hogy azt hason­
lítsák össze, hogy az igy nyomtatásban 
megjelent javaslatok megfelelnek-e annak a 
munkálatnak, melyet a jog- és pénzügyi, a 
szervező bizottság végzett. — De a főjegy­
zőnek is nagyon kevés ideje volt arra, hogy a 
javaslatokat, a bizottságok munkáját sajtó 
alá rendezze. Lehetnek benne tévedések, 
hibák, melyeket okvetlen kijavítani kell, In­
dítványozza, hogy a jogügvi elnök el­
nöklete alatt egy három tagú szövegbe - 
lyesbbitő küldöttséget küldjenek ki, mely 
teljesítvén ezt a funkciót, a szervezeti módo­
sítást mához egy hétre terjessze a közgyűlés 
elé. Ezzel nem akarja az ügyet halasztani. 
Belemenne azért a közgyűlés a javaslat tár­
gyalásába, illetve a fizetés megállapításokba, 
de az elvi tárgyalást akkorra hagyná, mikor 
a szöveghelyesbbitő közgyűlés elvégezné a 
munkáját. (Zaj.)

Komlóssy Arthur hevesen kikel Márton 
Imre javaslata ellen. Rögtöni tárgyalást 
kíván.

Felkiáltások: Szavazzunk I Szavazzunk 1
Márton Imre szívesen belemegy a sza­

vazásba. Reflektál Komlóssy szavaira és 
kifejezéseire. Az ő javaslata azt célozza, 
hogy a nyomtatásban megjelent szervezeti 
szabályzat megfelel-e a jog-„ós pénzügyi bi­
zottság megállapodásainak. 0 nem ellenzi a 
tárgyalást, hanem csak azt kívánja, hogy 
most elvi kérdéseket nem, hanem csak a 
fizetésrendezési javaslatot tárgyalják. Ra­
gaszkodik indítványához. Ez nem akar ha­
lasztás lenni, hanem csak az, hogy itt jó 
munkát végezenek.

A nagy szavazás.
Márton Imre szavai után nagy zavar 

támadt. Az általános kavarodásban Juhász 
Ignác húsz aláírással ivet nyújt át, melyben 
névszerinti szavazást kérnek.

Az elnök a szavazást elrendeli, mire 
megkezdődik a névszerinti szavazás, mely jó 
fél óráig tartott. A szavazásban szavazat- 
többséggel mellőzték Márton Imre indítvá­
nyát, melyre 44, ellene 86 szavazat esett, 
így az elnök tárgyalás alá bocsátotta az 
ügyet.

A tárgyalás.
Márton Imre indítványozza, hogy miután 

az 6, könnyebbség okából tett javaslatát 
nem fogadta el a közgyűlés, a szervezeti 
szabályzatot tárgyalják most már szakaszról- 
szakaszra, hogy annak hibái, tévedései ki- 
javithatók legyenek.

Még egy ssavaeáe.
Komlóssy Arthur indítványt tesz, hogy 

a fizetéseket állapítsák meg először, aztán 
térjenek át a szervezeti szabályzat tárgyalá­
sára.

Márton Imre ezt képtelenségnek mondja. 
Márk Endre elfogadja Komlóssy javaslatát, 
da azzal a pótlással, hogy azon állásoknál, 
ahol kérdés merül fel afelett: fentartandó-e 
valamely állas, vagy nem, — ott együtt 
tárgyalják a fizetős ügyét a szervezeti sza­
bályzat odavaló szakaszával. Erre újra sza­
vazott a közgyűlés ós 79 szóval 39 ellen 
elfogadták Komlóssy javaslatát Márk Endre 
módosításával.

FizetóemegóUapitáuok.
Ezután rátértek a fizetések megállapí­

tására.

Márton Imre szól a fizetésmegállapitá- 
sokról szóló javaslathoz. Nem tartja elfogad­
hatónak azt a javaslatot, melyet a tanács, 
illetve a jog- és pénzügyi bizottság dolgo­
zott ki. Túlságos megterheltetósével fog járni 
ez a városnak. Különösen áll ez most, ami­
kor a városra olyan terhek várakoznak, 
mint a vízvezeték, a villamos telep, a csa­
tornázás stb. s más, a közel jövőben ok­
vetlen megoldandó kérdések. De rendszer­
telen is ez a javaslat. Egyik állásnál 40—50, 
másiknál 60—70 százalék emelést állapit 
meg, amellett, hogy vannak állások, melyek­
nél csak 10—20 százalékos emelést ad. Ez a 
tisztviselőknek sem lesz jó. Irigységet fog 
szülni. Mindezeknél fogva ragaszkodik ahhoz 
a javaslathoz, melyet 6 és társai adtak be s 
készítettek el. Ez méltányos s nem lesz ál­
tala túlságosan megterhelve a város. Név­
szerinti szavazást kíván, mert 6 csak akkor 
szabadul meg a felelősségtől, mely őt is, 
mint a törvényhatósági bizottság tagját ter­
heli, — hogy ha nóvszerint szavaz le a köz­
gyűlés.

A polgármester fizetését névszerinti 
szavazással a szervező-bizottság javaslata 
szerint 12,000 K törzsfizetósben, 2000 K lak­
pénzben ós 1000 korona müküdési pótlókban 
állapították meg.

A további szavazások csak szimplán, ■ 
mivel újabb iveket nem adtak be névszerinti j 
szavazás iránt, — történtek.

A főjegyzőnek szintén szavazati szó­
többséggel 6600 K törzsfizetóst s 1200 kor. 
lakpénzt állapítottak meg.

A hatodik tanácsnoki állás.
A tanácsnoki állásoknál Márton Imre 

kijelenti, hogy kötelességének tartja indítvá­
nyozni, hogy csak öt tanácsnoki állást léte­
sítsen a közgyűlés. Felesleges megterhelés a 
hatodik állás. (A ta ács javaslata hatról 
szól.)

Freund Jenő dr. azt mondja, hogy ez 
az indítvány nem tárgyalható, miután már 
a közgyűlés úgy határozott, hogy a szerve­
zet módosítását külön tárgyalja.

A közgyűlés a tanács, illetve jogügyi 
ós szervező-bizottság javaslatát fogadja el. A 
tanácsnokok fizetését 5600 K törzsfizetésben 
1000 K lakpónzben állapították meg. — 
Ugyanilyen fizetést állapítottak meg az árva­
széki elnöknél.

A főügyészi állás.
A főügyésznél Márton Imre vitatja, 

hogy a főügyésznek meg van-e engedve a 
magánmükodós. — Szavazást kiván erre 
nézve is.

A közgyűlés a tanácsi javaslatot fogadja 
el. A fizetést úgy ennél az állásnál, mint a 
továbbiaknál a tanácsi javaslat szerint fo­
gadták el.

Juhász Ignác és Márton Imre később 
kérik, hogy egyszerre, ne tételről-tételre 
ejtsék meg a szavazást a tanácsi és a Már­
ton-féle javaslat között. A szavazás legyen 

! névszerinti, mart úgy tűnik ki, hogy kik 
1 hogy veszik fel a város érdekében való 
i kérdést.
I Komlóssy Arthur azt mondja, hogy 

azért nem lehet „angró“ tárgyalni, mert 
esetleg eltérő lehet a tanács javaslata egyes 
pontokban a szervező és a jogügyi bizottság 
javaslatától.

Erre Juhász Ignác visszavonta javasla­
tát. Ismét megkezdték a pontonkénti tár­
gyalást.

I A következő pontnál már el is tért a 
' tanács javaslata. Nevezetesen a tanács meg 

taitóttá a harmadik, negyedik aljegyzői 
állást ellentétben a jogügyi bizottság javas- 
latávval, mely a két aljegyző helyett tanácsi 
fogalmazókat ismer. A közgyűlés meghagyta 
számukra az aljegyzői címet ós fizetésüket 
3000 korona törzsfizetósben és 1000 korona 
lakpénzben állapította meg.

Szintén eltérés volt az árvaszéki ülnök­
nél. A tanács három árvaszóki ülnöki állást

javasolt, a jog- és szervező bizottság csak a 
két régi állást javasolta fentartani.

Komlóssy Arthur ellene van a három 
ülnöki állásnak. Márton Imre szintén. Min­
dig tiltakozni fog az elten az elv ellen, hogy 
minél kevesebb munka, szemólyzetszapo- 
ritás ós nagy fizetés érvényesüljön a vá­
rosnál.

A közgyűlés szótöbbséggel magáévá 
tette Márton Imre, illetve Komlóssy Arthur 
indítványát. A fizetést ellenben a tanács ja­
vaslata szerint állapították meg 4000 K törzs­
fizetósben ós 1000 K lakpénzben. Itt lesza­
vazták Tallér Ignácot, aki még külön 600— 
600 K működési pótlékot javasol.

Ezután a bűnügyi osztályfőnöknek 4000 
K fizetést, 1000 K lakpénzt,|500 K működési 
pótlékot, a mezőrendőrkapitánynak 4000 K 
fizetést, 1000 K lakpénzt, 2000 K lótartási 
és napidij általányt, 2 rendőr kapitánynak 
3500 K fizetőst és 800 K lakáspénzt állapí­
tottak meg.

Ekkor Bacsó Dezső szünetet kór, amit 
az elnök el is rendelt.

A finálé.
Szünet után folytatták a fizetés meg­

állapításokat. Most már tüneményes gyorsa­
sággal állapították meg egyremásra, vajmi 
csekély viták után a fizetéseket. A főszám­
vevő helyettesének 3500 —800 K, az építész­
nek 4200 törzsfizetóst 1000 K lakpónzt ós 
1000 K működési pótlékot, a 3 mérnöknek 
4000 K fizetést, 1000 K lakpónzt, stb. Mind­
egyik állásnál a tanács illetve az azzal 
egyező szervező bizottsági javaslatot fogadta 
el a közgyűlés. így történt ez a rendőrség­
gel ós a szolga személyzettel is még pedig 
oly gyorsan, hogy este fél hétre már az 
egész fizetósrendezósi javaslat le volt tár­
gyalva. Ekkor az elnök megköszönvén a 
tagok működését, a közgyűlést berekesztette 
és folytatását holnap délutánra tűzte ki. 
Ekkor a szervezeti szabályzat szöveges részét 
részletekben fogják tárgyalni ós valószínűleg 
végeznek is vele.

A parasztpárt Balmazújvároson.
Távirat a királyhoz. 
Alakuló népgyüles.

(Saját tudósítónktól.) Vasá’nap a haj- 
duföldön igyekezett eszméit szétszórni, vagyis 
inkább elhelyezni a parasztpár , annak ve­
zére Achim András, ki vasátn <p délelőtt 
Balmazújvárosra ment, ahol pártja szervez­
kedő népgyülóst tartott.

A gyűlésre az egész vidékről nagy 
számban mentek be Balmazújvárosra a fold- 
mivelők, úgy, hogy a nópgyülósen résztvevők 
száma több ezerre rúgott. A gyűlés lefolyá­
sáról egyébként a következő tudósítást 
kaptuk.

Achim Andrást, aki vasárnap érkezett, 
a balmazújvárosi pályaudvaron nagy tömeg 
fogadta zeneszóval. A község nagy terén 
kezdődött a gyűlés, mely elnökké Achim 
Andrást választotta meg.

Első szónok dr. Baross Gyula volt, aki 
az általános választói jog kérdését fejte­
gette.

Utána Achim L. András lépett a pó­
diumra. Beszédében első sorban a parasztság 
jelenlegi politikai és gazdasági helyzetét 
ismertette. — Hosszas, csaknem két órás, de 
azért mindvégig érdekes és lebilincselő be­
szédét azzal fejezte be, hogy szervezkedésre 
és összetartásra hívta fel a parasztságot.

B. Schwimmer Róza a nők választó- 
, ogáról tartott gyujtóhatásu beszédet, amely 
különösen a megjelent nagyszámú hölgy- 
rözönség körében élénk tetszéssel és helyes­
éssel találkozott.

Boross Brindus Mihály szintén a vá­
lasztói jogról beszólt. Kidomborította beszó­

rj , .a , 1 Szives tudomásul hozom, hogy Hatvan-utca 5. szám alatt létezett festék- és
l7lotQthpl\/P7PQ * vegyészeti cikkekben! nagykereskedésemet HATVAN-UTCA 8. szám (volt 

U£lv Laliivá y UfcVU » gzénjuhászné épület) helyeztem át. Főcélom továbbra is az leend, hogy t. vevői-
, , , ,, 1 Wnnntosabb kiszolgálásban részesítsem és midőn eddigi sz. pártfogásukat megköszönöm,net o, legelőbb «8 legROtioMb^^oM« el6bbi 8Z. ugatásukat, vagyok kitűnő tisztelettel a

3?Mt*k király“ GYULA DEBRECZEN, Hatvan-utca 8. szám alatt.
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dében, hogy az általános, egyenlő és titkos 
választói jogot most már kizárólag a király­
tól várja és ép ezért indítványozta, hogy 
0 felségének üdvözlő táviratot küldjenek.

Az értekezlet az indítványt elfogadta és 
ő felségének a következő tartalmú táviratot 
küldték í

ó császári őz apostoli királyi Felsgő- 
nek. Bad—Ischk

Hajduvármegye községeinek küldöttei 
által Balmazújvároson háromezer földmivelő 
jelenlétében megtartott megyei értekezlet 
alattvalói hódolattal üdvözli Felségedet és 
kéri: méltóztassék intézkedni Felségednek, 
hogy a volt nemzeti ellenállás vezérei által 
kötött paktumnak az általános választói 
jogra vonatkozó nyolcadik pontja a paktum 
alapján keletkezett kormány által hűen és 
változatlanul megtartassák s tegye Felséged 
ezzel lehetővé, hogy az ország alkotmánya 
újabb ezer évre megszilárduljon.

Megyei értekezlet megbízásából:
Achim L. András 
és Ecsedi Lajos 

elnökök.
Berecky Lajos, titkár.

Ä presbyfcérium gyűlése
Igaxgatótanitóx választása. — Több 
költségét a tanszékekre ! — A jegyző­

választás ügye.
A református egyház presby tóriuma 

vasárnap gyűlést tartott. A gyűlés iránt 
szokadun érdeklődés nyilvánult meg, ami a 
gyűlés napirendjén levő sok fontos tárgynak, 
a többek között a püspökre-szavazásnak 
tulajdonítható. Az utóbbiról lapunk más 
helyén emlékezünk meg, itt a gyűlés további 
folyamáról számolunk be.

Az elnöki tisztet egyházi részről a 
gyöngélkedő Kiss Albert he.yett K. Tóth 
Kálmán lelkész, világi részről Simonffy Imre 
főgondnok töltötték be. Előadó Somogyi 
Pál volt.

Több kisebb tárgy elintézése után az 
előadó felolvasta Barkó Ferencnek az uj 
bölcseleti tanárnak a válaszát a meghívásra. 
Barkó Ferenc örömmel fogadja a meghívást 
és katedráját idejekorán elfoglalja. Úgy ezt 
mint egy másik tanárnak, Vigvári István 
felsőbb leányiskolái tanárnak a meghívásra 
vonatkozó válaszát tudomásul veszik.

Következett az újonnan szervezett igaz- 
gatótanitói állások betöltése, illetve az igaz- 
gatótanitók megválasztása.

Márton Imre az iskolaszék ajánlatától 
eltérőleg, más tanítókat ajánl az iga-gató- 
tanitókuak. Az elnök elrendeli a szavazást, 
melynek eredményeképpen a presbytórium a 
Márton Imre által ajánlott tanítókat válasz­
totta meg igazgatótanitóknak: még pedig 
a Csapó-utcai részre Nagy Károlyt 45 sza­
vazattal, a Péterfia-utoai részre Sáfár Lászlót 
40 szavazattal, a Hatvan-utcai kerületbe 
Kiss Andrást 39 szavazattal, a Piac utcai 
kerületbe Dávid Sándort 28 szavazattal, a 
Kossuth-utcai kerületbe Tassy Miklóst 45 
szavazattal, a Varga-utcai,, részbe Herczeg 
Jánost 28 szavazattal. — Összesen 45 szava­
zat adatott le.

Következő tárgy az egyházkerület azon 
felhívása volt, hogy tekintettel a főiskola 
pénztárának súlyos deficitjére az egyház a 
támogatásával fenttartott négy tanszék java­
dalmazásához a mostani 4890 koronán felül 
még 8218 koronával járuljon. Erre nézve a 
presbvtérium nem határozott, hanem véle­
ményezés végett kiadták a gazdasági bizott­
ságnak. Ugyancsak így intézték el a kert- 
ségekből való temetési read régen vajúdó 
ismeretes ügyét, melyet kiadtak egy ad hoc 
bizottságnak, melynek feladata lesz a tanár­
karral egyetériőleg megoldani a kérdést.

Az egyházkerület közgyűlésének jegyző 
könyve során ismét előkerült az iskolaszóki 
jegyző ügye. A jegyző választást tudvalevő­
leg az egyházkerület jóvá hagyta és Csurka 
Istvánt meghagyta állásában, ugv azonban, 
hogy a jogtalanul megszavazott 500 koronás

dotációról nem döntött, igy az a jegyzőt nem 
illeti meg.

Somogyi Pál főjegyző javasolja: az 
egyházkerület döntését vegyék tudomásul.

Komlóssy Arthur: Bármennyire tisz­
telettel viseltetik az egyházkerület határozata 
iránt, de minthogy az ügy a presbyiérium, 
mint az egyházmegye egyöntetű döntését 
változtatta meg, ebben az önkormányzat 
flagráns megsértését látja. Azért indítvá­
nyozza, hogy a presbytórium tegyen ismét 
felterjesztést. Az eayházkerület iól valami 
téves információ történhetett, mert az a 
jegyzőválasztás sehogyan sem volt szabály­
szerű.

Balogh Ferenc, Somogyi Pál felszóla­
lása után a presbytórium Komlossy Arthur 
indítványát fogadta el, mire több kisebb 
tárgy elintézése után a gyűlés a déli órák­
ban véget ért.

A Zenekedvelők Társaságának 
közgyűlése.

Debrecen zenei élete.
(Saját tudósítónktól.) Szép számú és 

válogatott közönség jelenlétében tartatott meg 
a Zenekedvelők Társaságának, városunk ezen 
előkelő kulturális egyesületének második köz­
gyűlése vasárnap délelőtt 11 órakor a keres­
kedelmi iskola dísztermében. Az a nagy ér­
deklődés, mely városunk ezen legifjabb kul­
turális egyesülete iránt ez alkalommal is 
megnyilatkozott, legszebb jövővel kecsegteti 
mindazokat, akik ettől az egyesülettől várják 
városunknak elhanyagolt, sőt mondhatni el- 
satnyult zenei életének fellendülését. — Az 
ülésen Weszprémy Zoltán, a minden szépért, 
nemesért lelkesedni tudó, áldozatkész főis­
pánunk elnökölt és azt a következő szavak­
kal nyitotta meg:

Mélyen tisztelt közgyűlés 1
Várcusnk intelligens társadalmának 

a zenét művelő és kedvelő tagjai régóta 
őrzik szükségét annak, hogy zenei életünk 
fellendülése céljából tömörüljenek s egy 
egyesületet létesítsenek abból a célból, 
hogy elismert nevű és hirü nagy művésze­
ket hangversenyekre lehozassanak, az ez­
zel járó költségeket megfelelő szervezet 
utján összeszerezzék s ebbeli működés ál­
tal egyfelől a zenekedvelőknek gyönyörű­
séget szerezzenek, másfelől pedig a zenét, 
mint örök szépet megkedveltéssék ama ré­
tegekben is, amelyekben a komoly zene 
iránti vágy még szunnyadóban van. Nem 
uj dolog itt az a nemes törekvés, melynek 
mi is szolgálatába léptünk. Már évekkel 
ezelőtt nehány lelkes zenebarát megalakí­
totta itt a „Zenekedvelők Körét“, de en­
nek müköuóse - miként bizonyára emlé­
kezni móltóztatnak — rövid idejű volt. — 
Talán a közönség akkori részvétlensége, 
talán emellett más egyéb okok is akadá­
lyul szolgáltak arra, hogy ez az egyesület 
társadalmi életünkben gyökeret verjen; s 
a kezdeményezők nemes törekvése akkor 
hajótörést szenvedett.

A múlt évben ismét szervezkedés 
történt ez irányban, s már ekkor örven­
detesen tapasztalhattuk, hogy városunk­
ban a zene iránti szeretet nagyot fejlődött, 
a zenekedvelők száma örvendetesen meg­
szaporodott.

A múlt évi saison alatt a Zenede 
termében lefolyt fényes zeneestélyek tanu- 
jelót szolgáltatták annak, hogy városunk 
intelligens közönségének igen is meg van 
az érzéke a komoly zene élvezete iránt, 
csak alkalmas propagandát kell annak 
szerezni; s hogy zenei kultúránk terén 
szép hivatást be’öltő s virágzó egyesületet 
lehetne teremteni, ha annak művelői és 
a zenekedvelők egy táborba gyüjtet- 
nének.

a múlt évi ily irányú szervezkedés a 
debreceni Zenedéből indult ki s azoknak a 
lelkes zenebarátoknak, akik ekkor a mind­
nyájunk előtt emlékezetes hangversenyeket

szervezték, csak hálás köszönettel adózha- 
tunk, azonban kétségtelen dolog, hogy 
voltak egyes hibái az akkori szervezke­
désnek,

Egy hibája volt az, hogy csak „B(i 
hoc“ egyesület volt néhány hangverseny 
megtartha ásának anyagi biztosítására min­
den további cél nélkül s az egyesülés az 
utolsó hangverseny megtartásával meg­
szűnt ; tehát akkor nem úgy, a zenei élet 
terén állandó tevékenységre hivatott egye- 
sülét létesítéséről volt szó.

Á másik hiba az volt, hogy a hang­
versenyek megtartására helyiségül a Ze­
nede terme vétetett igénybe, amely pedig 
kicsinységénél fogva nem tudta befogadni 
mindazokat, akik a hangversenyeken részt 
venni szerettek volna, úgy, hogy bizony 
nagyon sokan még városunk előkelőségé­
ből is részvételből kirekedtek.

A folyó hó elején néhány lelkes híve 
zenei kultúránknak, a helybeli lapok utján 
gyűlésre illetve értekezletre hivta össze a 
zene iránt érdeklődőket s az ezen értekez­
leten a szép számban megjelentek egy­
hangú lelkesedéssel mondották ki, hogy 
városunkban egy állandó jellegű Zeneked­
velő Társaság megalakulását szükségesnek 
látjuk s ez az értekezlet a társaságot 
nyomban megalakítva s az alapszabályo­
kat is megállapítva engem tisztelt meg 
azzal, hogy a megalakított elnöki tiszt­
ségére egyhangúlag megválasztott s azt 
nyomban küldöttség utján tudomásomra 
hozta s felkért annak az elfogadására.

Én örömmel engedtem e megtisztelő 
felhívásnak, nemcsak azért, mert a komoly 
zenét magam is szeretem, hanem főképpen 
azért is, mert úgy érzem, hogy abban az 
állásban, amelyet a városban jelenleg el­
foglalok egyenes kötelességem, hogy a 
mikor kultúránk fejlesztésére nemes mun­
kára felhivatom, aoból kilépni nem lehet, 
sőt állásomnál fogva a kultúra terén kí­
nálkozó munkát első sorban kell fel­
vennem.

Megválasztásom óta ezen első alka­
lom, hogy körükben megjelenhettem s igy 
ezt kell megragadnom, hogy kifejezzem 
hálás köszönetemet a személyem iránt 
megnyilatkozott bizalomért s ezzel a mai 
közgyűlést megnyitom, ama ígérettel, hogy 
nemes törekvésünknek városunk zenei 
élete fellendítésének buzgó vezetője igyek­
szem lenni.

Ezekután az egyesület tisztviselőit vá­
lasztották meg, alelnök lett: Szilágyi Imre, 
művezető igazgató P. Nagy Zoltán a klasszi­
kus képzettségű, agilis zenetanár, titkár Nagy 
Vilmos, jegyző dr. Széli Kálmán, pénztáros 
Csátby Ferenc, ügyész dr. Borzsovay Jenő, 
gazda Zöldi János. A zene és énekkarok 
vezetőjének az állása csak ez intézmények 
létesítése után töltetik be. Ezután kimondotta 
a közgyűlés, hogy a választmányi tagok 
számát 12-ről 24-re emeli. A múlt gyűlésen 
megállapított 12 választmányi tagsági he­
lyet e gyűlésen töltötték be, a másik 12 
pedig a legközelebbi közgyűlésen választják. 
A választmány tagjai ez idő szerint a kö­
vetkezők : dr. Balkányi Miklós, dr. Brunner 
Lajos, gróf Bégenfeld József, dr. Jászi Vik­
tor, dr. Kenézy Gyula, ifj. dr. Szilágyi 
Imre, Márk Endre, dr. Rottler Bála, dr. 
Tüdős Kálmán, Csanak János, Zádor Lajos, 
dr. Losonczi Álmos. Biztos forrásból vett 
értesülésünk szerint a tagok száma már is 
jóval meghaladja a kétszázat.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona- Meg­
rendelhető Arany János-utca 2. 
szám, Hungária épület} földszint 
3 ajtó.
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— Uj városrész Debrecenben, Az
úgynevezett Nyilas-telep, ahol ezelőtt két 
évvel még nyoma sem volt az építkezésnél, 
rövid 10 15 hónap alatt csinos városrésszé 
fejlődött. Az üres telken 600 uj ház emel­
kedett, amelynek mintegy ezerre tehető la­
kosnak nyújtanak kényelmes, nyugodt ott­
hont. Nagyobbára persze munkás családok 
és vasutasok lakják a csöndes fészket, akik 
a városból vagy a drága lakbér, vagy más 
okok miatt kiszorultak. A kis helység 7 
utcára oszlik. Es pedig: Sarolta utca, Már­
ton Kálmán-utca, Malvin-utoa, Kossuth Fe- 
reuc~utca, Tokaji-utca, Munkás-utca és Adói­
utcákra. Az utcák elnevezése Űrnapján ment 
végbe szép és lelkes ünnepség keretében, 
amelyen a telkek birtokosai és az egész la­
kosság részt vettek. A házak számozása a 
régi rendszer szerint történt.

— SzékelykongressxuB Debre­
cenben. Székely udvarhelyről jelen­
tik: A székely kongresszus ma hatá­
rozta el, hogy a legközelebbi kon­
gresszusi összejövetelt Debrecenbe 
fogják tartani. — Az ülésen Deák 
Lajos elnökölt, résztvettek még 
azonkívül Sümegi, Irsai, Isekutz, 
Zakariás. Koós miniszteri titkár a 
földművelésügyi miniszter jövendő 
akciójáról beszélt a székelység ér­
dekében.

— Az utcai fák nyesése, Áz akác­
fáinknak sehogy sem kedvez a folytonos 
nyesegetés. Valóságos szomorú látványt 
nyújtanak azok a fasorok, ahol túlzott ez a 
buzgalom. Néhol egészen elsutitják vele a 
gyönyörű fejlődésnek indult csemetéket és 
évekre vetik vissza a fejlődésben. Az őszi 
nyesés különben is a legtöbb esetben inkább 
árt mint használ, különösen ily korán, mi­
kor a fa még egészen zöld. — Több 
helyütt csonkították meg nagy vandalizmus­
sal a gyönyörű zöld fákat. Szóval nem elég, 
hogy kevés a fánk, de még ami van, azt is 
pusztítják. Csak remrégea irtották ki teme­
tőinkből a gyönyörű lombokai és olcsó pénzre 
váltották fel faikat. A villany vezeték is 
temérdek fát pusztított, pedig különösen 
Debrecennek van szüksége a fákra!

— Debreceniek Drezdában. Jelen­
tettük már, hogy a jelenlegi esperantó kon­
gresszuson többen résztvesznek Debrecenből, 
igy a többek között Török Péter főiskolai 
tanár, ki most nekünk a következő tudósi- 
sitást küldte: Az általános nemzetközi segéd­
nyelvnek, az Esperantónak a hívei e héten 
tartják 4-ik nemzetközi kongresszusokat 
Drezdában, Szászország szép fővárosában. 
A kongresszuson Európa csaknem minden 
országa és minden nyelven beszélő nemzete 
képviselve van s az Európán kívüli országok 
közül is több, pl. Japán, Mandsuria, India, 
Észukamerikai Egyesült államok, Kanada, 
Mexikó, Dólamerika stb. S mindezen külön* 
böző nyelven beszélő egyének az Esperantó 
nyelv segélyével egymást teljesen megértik, 
esperantó nyelvű istentiszteleteket tartanak, 
melyeken esperentó szövegű énekeket együtt 
énekelnek, gyűléseiken tanácskoznak, vitat­
koznak, színházban esperantó nyelvű elő­
adást tartanak (Ifigenis en Taurido), össze­
jöveteleiken, kirándulásaikon ismerkednek, 
beszélgetnek, mulatnak, tréfálnak, szóval 
gyakorlatilag bebizonyosodott, miszerint az 
esperentó nemzetközi segédnyelv teljesen 
alkalmas a különböző nyelvű nemzetek kö­
zött való közvetlen érintkezésre s igy e kü­
lönben gyorsan megtanulható segédnyelv 
határozottan hivatva van a különböző nem­
zetek között az egyes nemzeti nyelvek által 
létrejött választó falakat ledönteni s igy az 
egész emberiség szellemi elhaladásának ha­
talmas eszközévé válni, anélkül, hogy az 
egyes nemzeti nyelvük léteiét veszélyez­
tetné.

— A vasárnapi munkaszünet. Va­
sárnap a debreceni kereskedelmi alkalma­
zottak a vasárnapi munkaszünet dolgában 
gyűlést tartottak a „Debrecen“ sörosarnok 
helyiségében. Ábrahám Manó (Nagyvárad)
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Vuu az szónok, aki kifejtette, hogy 
ebben a kérdésben minden alkalmazottnak 
egy táborban a helye. Majd indítványozta, 
hogy a teljes 36 órás fel nem függeszthető 
vasárnapi munkaszünet érdekében felterjesz­
tést intézzenek a kormányhoz és széles körű 
akciót indítsanak az egész országban. Aozél 
Henrik és Szepesi Albert szólaltak még fel 
hasonló értelemben, ami után lelkesedéssel 
fogadták el az indítványt.

— Szenzáció a böszörményi 
főkapitány körül. Hajdúböször­
ményből jelentik: A tegnapi városi 
közgyűlésen a tárgysorozat előtt 
Paksy Károly ügyvéd és városi 
képviselő szabálytalanságokkal és 
visszaélések elkövetésével vádolta 
meg Kelemen Gábor rendőrfőkapi­
tány lemondott állásáról. A köz­
gyűlés elhatározta, hogy fegyelmit 
indít a főkapitány ellen s lemondá­
sát a felsőbb hatóság intézkedéséig 
tudomásul veszi, egyben intézkedve 
a helyettes iránt.

— Tennisverseny a Nagyerdőn. A
napokban folyt le nagyórdeklődősek között a 
Nagyerdőn a Junior tennis verseny III. dij 
volt, melyeket a következők nyertek: I. dij 
(fényes ezüst érem) ifj. Gyürky Aladár. II. 
díj (matt ezüst érám) Szabó Andor. III. 
dij Szabó Miklós. Különösen kitűnik ifj. 
Györfíy Aladár, ki nagyszerű játékával fö­
lénnyel győzött. Kitűntek még Fürst Mátyás, 
Balkányi Pál és Geiger Imre.

— A primadonna soffőrje. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Petráss Sári soffőrje, Kiss 
Ernő 24 éves automobiivezető tegnap esie 
Puskás András 42 éves fuvaros kocsisra rá­
lőtt és nyakán megsebesítette őt. Kiss Ernőt, 
a 29. számú automobil vezetőjét ma hallgat­
ták ki a rendőrségen, ahol a következőket 
vallotta : „Rákosszentmihályra tartottunk, a 
kocsiban úrnőm ült, mikor a Hungária-ut és 
Tábornok-utca sarkán egy, utcagyerek egy 
kővel megdobta úrnőmet. Én rögtön megál­
lítottam a kocsit, leugrottam, hogy elfogjam 
a dobáló gyereket és megfenyítsem őt. Egy 
darabig szoladtam utána, de nem birtam el­
érni. Visszamentem tehát a kocsihoz, de út­
közben egy kocsi mellett elmenve, éreztem, 
hogy valaki ostorral vógigvágott rajtam. Ez 
a valaki Puskás András kocsis volt, aki egy 
második ütésre is készült. Figyelmeztettem, 
hogy ne kössön belém, majd revolveremet 
vettem elő, hogy megfélemlítsem, de mivel 
ez sem használt, elsütöttem a revolvert, a 
mellyel nem akartam Puskást megsebesíteni, 
csak megijeszteni.“ — Puskás sérülése nem 
életveszélyes. A rendőrség most nyomoz arra 
nézve, hogy Kiss Ernő vallomása megfelel e 
a valóságnak.

— Sittkaszté cigány-kovács. A ter­
mészet egyszerű fia, a puszták ölén élő ci­
gányra is ráragad a modern nyavaja. Künn 
az Isten szabad ege alatt, ahol az letér a 
köves kerékvágásról, patkolja a hóbe-korba 
arravetődők lovát a cigánykovács. Rendesen 
elég kontár a mesterségében, de a szükség 
törvényt bont és igy sokan kénytelenek 
hozzáfordulni segítségért. Egy ily cigány­
kovácsot, névszerint Kiss Józsefet szállotta 
meg a modern erkölcsök géniusza — és az 
egyszerű cigány-kovács sikkasztónak csapott 
fel. Majdnem félévig kovácsolta az abroncso­
kat és verte fel a patkókat a Sesztina cég 
„bizománybán“ kiadott vasából. A cég 
azonban rosszul bízott a cigány-kovácsban, 
mert kitört bizony abból az „ősi erény“. 
Természetesen, hogy egy huncut krajcárt 
sem fizetett. Most azután sikkasztásért pe­
relik be a modern cigány-kovácsot.

— Vasutas tragédia. Tegnap 
este a budapesti gyorsvonat egy 
órai késéssel nyolc óra előtt érke­
zett Debrecenbe. Ennek a nagy ké­
sésnek oka egy végzetes szeren­
csétlenség volt. — Budapest alatt 
ugyanis a Keresztur nyaralónál a 
vonaton szolgálatot teljesítő egyik 
kalauz, amint a vonat ablakán ki­

nézett, feje óriási erővel belevágó­
dott egy szemaforba, hogy a sze­
rencsétlen ember szörnyet halt. — 
Holttestét visszavitték Budapestre s 
ez volt az oka a késésnek.

— A drenovai keresztelő. Hirt adtunk 
a napokban arról a háborúságról, amely a 
Fiume közelében levő Drenova község lakos­
sága és az egyházi hatóság között Kitört s 
amelynek következtében a drenovaiak lel­
kész nélkül maradtak. — A kézség lakói 
most elhatározták, hogy a keresztelőket ma­
guk fogják végezni. Történt az első keresz­
telő a drenovai templom előtti téren. A ne­
vezetes eseményre a község egész lakossága 
összegyűlt, sőt még Fiúméból is igen sokan 
rándultak át, hogy a nem mindennapi aktus 
szemtanúi legyenek.

— Besurranó tolvaj. Varga Miklós 
kocsis feljelentést tett a rendőrségen Fekete 
György ellen, aki távollótóben besurrant a 
kamrácskájába és zsebóráját valamint több 
ruhaneműjét onnan ellopta. A feljelentésre a 
rendőrség megindította az eljárást az állító­
lagos tolvaj ellen.

— Feljelentett csaló. Katona József 
szappanos feljelentést tett N. Kálmán ellen 
csalás büntette miatt. A derék ember Balogh 
Márton homokkerti kereskedőtől felvett a 
Katona nevében egy pár tízest. A rendőrség 
megindította az eljárást a leleplezett csaló 
ellen.

— Egy pohár vizetI Érdekes lopások 
történtek egymásután Debrecenben. Egy 
fia'al ember ment be számos házba, azalatt 
az ürügy alatt, hogy lakást vesz ki, vagy 
keres valamit és más ilyen alkalmatosságo­
kat adván elő. A legtöbb helyütt azután — 
ha alkalmasok voltak a terepviszonyok, egy 
pohár vizet kért. Mig aztán a pohár vizet 
hozták, addig arra használta fel az időt, 
hogy ezt, vagy azt az értékes tárgyat el­
csent*. Sokakat fosztott igy meg legkedve­
sebb és legszebb tárgyaiktól. A gazember 
nyomára azonban nem tudtak rájönni. 
Hiaba volt a rendőrség buzgalma fáradtsága. 
Ugylátszik ravasz fickóval állunk szemben. 
A lopások legutóbb ismét megújultak. Ko­
vács Ferencnótől kórt az élelmes tolvaj leg­
utóbb egy pohár vizet. A pohár vizet meg­
itta — de vele együtt eltűnt az özvegy 
asszony értékes gyűrűje is. Egész legendás 
alak lesz hova-lovább a „pohár vizes“ ravasz 
fickóból, aki egymásután csapja be a rend­
őrséget és szerencsétlen médiumait.

— Megszökött szegényházi ápolt.
Mulatságos eset történt tegnap Debrecenben. 
A városi szegényházból elszökött Halmi 
Gyula nevű ápolt. A kikapós szegényházi 
ápolt beült egy kurtakocsmába és ott mula­
tott a cigány mellett. A rendőrség erőszak­
kal szállította vissza.

— Tűz. A Teleky-utcában pince tűz 
volt tegnap este, amely tudvalevőleg a Dar­
vas Miksa tulajdona. Felrobbant a denaturált 
szesz a pincében, de mire odaértek a tűzol­
tók, már elfojtották a tüzet.

Valódi amerikai és angol 
tennis lapdaverők (rakettek), 
lapdák, hálók és teljes tennis pá­
lya felszerelések a legolcsóbban 
Mentze Henrik áruházában Kos- 
suth-utca 4. sz.

A nádudvari rejtély.
Rémes tüzhal&l a kukorica földön.

Minden izében szenzációs eset történt a 
szomszéd Nádudvaron. A szenzációs bűnügyi 
eset szinte páratlan a maga nemében. — A 
nádudvari határban lakott a kösilyszegi ta­
nyán Dobos Imre hatvannégy éves gazdál­
kodó parasztember. A szerencsétlent rémes 
állapotban találták meg tegnap délután a 
kukoricaföldeken.

Ha később akadnak reá, szénné égve
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találják. Nagy tűzrakáson feküdt, iszonyúan 
összeégve, borzasztó sebektől borítva a sze­
rencsétlen öreg. A tűzrakást nem rég gyújt­
hatták fel, de már a mentés késő volt.
Az öreg gazdaember nemsokára kiszen-
VedetKihallgatni már lehetetlenség volt. Pe­
dig egyedül 6 derítette volna ki a rettenetes 
bűntény összebogozott szálait. Első tekin­
tetre azt hitték ugyanis, hogy az eset sze­
rencsétlenségnek a kifolyása. Igaz, hogy így 
sem lehetett megmagyarázni a rémes tényt, 
de gondolni sem tudtak mire, oly borzalma­
san hatott az eset a maga szörnyű valósá­
gában.

A szerencsétlenség ténye ki van zarva. 
Teljesen lehetetlen ugyanis és ellenkeznék 
a józan ész felfogásával, hogy a példás jó­
zansága ember esetleg boros fővel került 
volna a tűzbe. Különben is valósaggal rá 
volt fektetve a tűzre, vagy magának kellett 
tehát reáfeküdnie, vagy mások fektették reá 
erőszakkal. Ez a szörnyű sejtés, amelyeket 
eddig már több adat is támogat iszonyú 
vaskövetkeztetéssel. ,

Az öreg ember ugyanis ki van zárva, 
hogy öngyilkos lett volna.

A legnagyobb valószínűség ugyanis 
amellett szól, hogy az öreg ember vagy 
rablógyilkosság, vagy bosszú áldozata lett. 
Hogy kideritheti-e ezt valaha emberi igazság,
az kétséges. , , , ,

A nyomok, álutak tömkelegeben elvész 
a valóság. Botos Imrének ugyanis sok el­
lensége volt. Feltehető tehát, hogy ezek, 
vagy azok közül valamelyik pusztította el 
ezzel az iszonyatos halálmóddal.

Csarnok.

74

Távirat és telefon.
Apponyi és Kossuth találkozása.

Budapest, augusztus 24. Apponyi Al­
bert Kossuth Ferenc látogatására Pőstyénbo 
utozott.

A nemzeti eszme.
Nagybecskerek, augusztus 24. Ma 

tárgyalta Torontál vármegye köz­
gyűlésén a trencseni átiratot. Az át­
irat csatlakozásra szólítja tel az ösz- 
szes vármegyéket, hogy indítsanak 
egy akciót, amely követelni fogja a 
megyei életben is a magyar supre- 
mációt. A közgyűlés nagy lelkese­
déssel csatlakozott a nemescólu át­
irathoz, ami tekintve Torontálvár- 
megye nemzetiségi viszonyait — 
nagyon szép dolog. A nagy akció 
az uj választási joggal kapcsolatban 
véli megoldani a magyar szupre- 
mációt a megyékben.

Elitéit horvát tüntető.
Fiume, augusztus 24. Egy Mayer János 

nevű 19 énes, horvát munkás az elmúlt éjjel 
hangos énekszóval járta be a várost és 
egyremásra azt kiáltozta, hogy éljen Horvát­
ország. A rendőr több Ízben figyelmeztette a 
horvát legényt, hogy hagyjon fel a tünte­
téssel; Mayer azonban a rendőr szavaira 
úgy válaszolt, hogy cipőszdikicsosel akart 
rátámadni. A garázdálkodó legényt elfogták 
s a rendőrség 14 napi elzárásra és 50 ko­
rona pénzbüntetésre Ítélte.

A konstantinápolyi tűzvész.
Konstantinápoly, augusztus 24. Óriási 

tűzvész dühöngött ma Konstantinápolyban. 
Kicsiny hijja, hogy a város egészen áldoza­
tul nem esett a pusztító résznek. Egész vá­
rosnegyedek égtek le. Több mint 600 ház 
hamvadt el. A tüzet csak reggel felé sike­
rült eloltani.

Bozóky Lajos öngyilkos.
Budapest, augusztus 24. Bozóky Árpád 

orsz. képviselő Lajos nevű fia főbe lőtte 
magát. Tettének oka eddig ismeretlen.

Bosnyákország sárkánya.
A „Debreceen“ eredeti regénye.

Irta: Tomié Búgén.
Pár perc múlva elérte s melléje került. 
— Utolérnélek, ha a világ végére kel­

lene érted elmenni — szólt tüzes pilantásával 
nézve a szép Máriát.

Az meg csak nézte a vezirt és hallga­
tott. Husszein se szólt. Megeresztve lova 
kantárját, szeme elmerengett a lány bájos
mivoltán. ...

Mária sebesen vágtatott, termetet meg­
ingatta a gyors mozgás, keble pihegett és 
arca kipirult, mint a láng bíbora. Fátyola 
magasan lengett utána a levegőben, mintha 
nevetné a száguldozókat, a kik követték az 
ifjakat.

Ám ezek hátramaradtak s nem mutat­
tak kedvet a sietségre.

Husszein pedig magánkívül nézte a 
leányt, vérmes sejtelmek mámorában.

Úgy tűnt föl neki a természet szabad 
ölén Mária, mint a hegység tündére, aki 
mellette van a véres csatákban és segíti ne­
héz viadalaiban.

Majd egyszerre a hüs erdő szélén tűzbe 
borult szemmel mint a bérei sas, oda vágta­
tott Mária mellé és hevesen megragadta ke­
zét. A lány megállította lovát és ámulva me­
redt a vezirre.

— Légy az ón tündérem, szolt szenve­
délyesen — s fejedre teszem Bosznia ko­
ronáját.

— Vezir, nem tudod mit beszelsz, — 
felelte Mária mosolyogva.

— Miért ne ? Tán nem érzed, hogy sze­
retlek? Jobban az életnél, a dicsőségnél, a 
világ kincsénél. Atyád fejére kérlek, add ne­
kem a szivedet.

— Ha vitéz vagy, fogadd el — szólt a 
lány pajkosan fölemelkedve nyergében.

— Nem vitéz, rabod akarok lenni — 
szólt Husszein ós átölelte a lány karcsú de-

— Akkor légy rab, itt a lánc a nyaka­
don — ezzel a lány a vezir nyakára tette 
karját.

— Királynő — kiáltott elragadtatva a 
vitéz és keblére ölelte őt.

Ettől megriadt a vezir lova és előre 
ugrott. Husszein összeszedvén magát, észre­
vette, hogy kísérőik kijönnek a ligetből.

— Gyerünk, szólt kábultan Máriához s 
mindketten odaugrattak a társasághoz.

— Ideje már haza menni, szólt azután 
kíséretéhez a vezir és előre lovagolt.

— Mi bajod testvér, kérdezte Ali pasa, 
hogy magukra maradtak, az izgatott Húsz- 
szGint

— Oda se neki, fáradt vagyok — fe­
lelte ez.

— Akkor pihenj, — mondta Ah ós ki 
ment a szobából.

Husszein az ablakhoz lépve, rábámult a 
csillagos égre.

— Elvesztettem a szivemet, szólott, rab 
vagyok megint a szerelem rabja.

(Folyt, köv.)

Császárfürdő Budapesten.
Nyári ós téli gyógyhely, a magyar Irgalmas- 
rend tulajdona. Elsőrangú kénes hóvvizu gyógy­
fürdő ; modern berendezésű gőzfürdő, kényel­
mes iszapfürdők, uszodák-, török-, kő- és 
márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos 
vízfürdők. Ivó-kura. 20 kényelmes lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust 
ingyen ós bérmentve küld
1322 Az Igazgatóság.

irodalmi istíat
Debrecen Piao-u. 9. sk.

Értesítés.
Méltóságos gróf Degenfeld Pál 

ur téglási uradalmának vadászterü­
letére szeptember 1-re hirdetett ár­
verésenem fog
megtartatni. Téglás, Szabó László 
urad. titkár.

Előleges értesítés.
Tisztelettel hozzuk a t. közönség 

tudomására, hogy intézetünket folyó év
szeptember hó 3-án megnyitjuk és be- 
iratásokat már most elfogadunk fent- 
jelzett helyiségeinkben.

a) Nyelvtanfolyampkra: német an­
gol, francia, olasz, esetleg a magyar 
nyelvre.

b) Német, francia, angol, olasz ke­
reskedelmi levelezésre.

c) világirodalom történet, művészet- 
történet és aesthetíkára.

A nyelvtanfolyamokat a Berlitz- 
módszer szerint vezetjük, a tanítvány az 
első leckeórától kezdve csakis a meg­
tanulandó nyelvet hallja s beszéli. Nyelv­
tanáraink kiválóan képzett külföldi 
(ugyanazon nemzetbeli) tanerők. A többi 
tanfolyamokon ugyancsak elsőrendű ta­
nárok oktatnak.

Tandíj havi 10 korona.
Magán ós cercle-tanitás. Nappali ós 

esti tanórák. Prospektusunkat ingyen és 
bórmentve küldjük.

Az igazgatóság.

jjankegyesület
rés z, vény t Ar ea eé g

Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt.
Fogla'kozik a banküzlet összes 

ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványo­

kat, nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó köl­

csönt nyújt bekebelezés mellett 
földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, 
árukra stb.

Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, 

folyó (ch'^k) számlára, pénztár­
jegyekre es

Vállalkozik minden egyéb bank­
ügylet kötésére.

Az igazgatóság.

Dr.KARDOS SAMU 
dr. GÁBOR JENŐ I
társ-ügyvédi irodája f. évi augusztus 
16-tól kezdve Ipar- és Kereskedelmi 
Bank, Piac-u. 58. sz. a. palotájában 
I. emelet 14. ajtó szám alatt van.

< ?
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Német szóra
fogad, gyer- 
o nciekeket o

BDCIALLi ERVIN
tanító Szomolnokon 
Szepes vármegye.

Telefon 210. Telefon 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata

Debreczen nagytrafik udvar.
Legolcsóban és szakszerűen készít vil­
lamos villágitási- erőátviteli berendezé­
seket, házi és magán telefonok, villany- 
csengők berendezését és évi jókarban 
tartását, valamint minden e szak­
mába vágó legkomplikáltabb munkát.

találmányok és fogalmak
Keresünk folyton jó és szabadalommal védhető 

találmányokat átvenni ős értékesíteni azonnali magas 
készpénz fizetéssel vagy nyereségrészesedéssel az 
egész szabadalom tartósága alatt

Találmányok melyek még nem állnak hivatalos 
védelem alatt, általunk eszközöltetnek, illetve meg­
kerestetnek.

Úgyszintén minden szabadalomjogos ős szaba- 
dalommüszaki ügyekben költségmentesen adunk fel­
világosítást.

Ajánlatok intézendök: Patentanwälte Ingenieur 
Krug und Professor Aquilar Basel (Schweiz) Freie­
stasse 32.

Szabadalmi hivatal találmányok és szabadalmak 
eszközlése és értékesítésére az összes országokban.

A kérdések duplaportóval látandók el.

Okulárium
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 15. 
félemeleten. Wien, I. Kärtnerstrasse 39. 
Megfelelő szemüvegek ingyenes orvosi 
rendelés naponta 9 órától 7-ig Márkus 
dr. vezetése alatt. Szemüvegek és orr- 
csiptetők 3 koronától feljebb. Színházi 
és távcsövek minden kivitelben dús vá­

lasztókban.
Zeis-Triedcr látcsövek. I

iar, varropp, 
gramafon, villamos-
sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választék lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fómesztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezóst és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

r es
Debreczen,

Hatvan-utca 8. szám.

Eredeti „0 T T 0“ benzin mótorok cséplési célra.
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továbbá benzin-, petrolin-, légszesz és szivógáz mótorok faszén, antracit ős koksz tüze­
lésre 1-1500 lóerőig LANGEN és WOLF mótorgyár BUDAPEST VI., Váci-körut 59.

FAZEKAS IMRE
Villamos-világítás és Erőátviteli Vállalata az 
Egyesült Villamossági és Képgyár R. T. kép­
viselője. Iroda Debrecen, Piac utca 77. szám 
^ (az udvarban). — Telefon szám 567. ^ 

Elvállal Villamos Világítási berende­
zéseket, lakások, üzletek és egyéb 
helyiségek részére a legszolidabb ki­
vitelben erőátviteli mótorberendezése- 
ket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk 
stb. meghajtására a leghasznosabb kivi­
telben, Telefon és szobacsengő berendezéseket. 

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csilá- 
rokat, dynamó-gépeket, motorokat, műszereket, 
iv- és izzólámpákat dr. Just Wolfram lámpákat,
Tervek és költségvetés díjtalan.

€ladó
6 hold najomgi föld
épületekkel felerészben faj-
szőllővel beültetve közel a
városhoz. — Értekezhetni: gfs>3J
Vályl Nagy Gusztáv ügy- 

"Sj véddel Csapó-utca 22. szám. “

II

Foszfor, légeny- és káli trágyák! 
Szárított fekál és szárított ser­
téstrágya ! Elsőrendű szőlő- 
trágyák waggonszámra leg- 
jutányosabban megrendelhető.

Kiár Andor
bank- és áruüzletóben

Debreczen, 
Miklós-utca 23. sz.
Ugyanott kőszén mész, wag­
gonszámra 1—3 évre, kötésre 

vásárolható.
ZBanlcossatáLlyl
Törlesztéses, kötvény és 
váltó kölcsönöket folyósít.

A modern gyógyszerek között, melyet az orvos leginkább rendel az
iaesroréBitő A-OITHUlsT

első helyen áll. Az Idegbetegek képezik ma az orvosi működés főpontját. Különösen 
időelőtti gyönge szervezetnek, vagy idegbetegek nem hagyhatják figyelmen kívül. Az 
időelőtti idegesség, a tuleröltetés, a tulmunkásság, kicsapongás stb. .kó^kezménye és 
beteggé teszi az egész testet. Ezért aztán a csekély rosszulletnek, mint étvágytalanság 
feledókenység, reszketés, félelem, Izgatottság stb. állandó kísérői az időelőtti ídeggyon- 
geségnek. Ne mulassza el tehát senki ily esetben orvosi kezelés alá vetni magát ideje­
korán s az orvos, mint említettük a „Muiracithin“-ben egy kiváló gyógyszert fog aján­
lani Olvassa el az orvosi véleményeket, melyek kívánatra ingyen és bérmentve meg­

küldetnek. Orvosi rendelvényre minden gyógy tárban kapható. 
Vezórképviselő Ausztria—Magyarország részére: Hirschen-Apotheke, Wien Vll. West- 
bahnstrasse 19. — Gyár: Handelsgeselschaft Notts Zahn & Oie., Berlin 0. 40. Neu

Friedrichstrasse 48.

GLEICHENBERG klimatikus GYÓGYHELY.
—(STEIERORSZAG.) —

Nyári évad: május 15-től okt. Mg. — Félalpin jellegű kedvezőbb klimatikus viszonyok.
Gvóíviavalatok: Légzőszervek (hurut, asthma, emphysema), szívizom betegségei, 
idegbajok, rekonvalescencia. — Gyógyeszkőzők: Inhalatiós és pneumotherapia, szén­

savas fürdők, hidegvizgyógyintézet, gyógy-gymnastika, napfurdők stb. 
Gyógyforrások: Konstantin, Emma-forrás Johannis-kut, Klausenforrás.
— Gazdagon Illusztrált prospektusokat küld, lakás- és kocsikról gondoskodik — 

^ a FÜRDŐIGAZGATÓSAG.

*
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APRÓ HIRDETÉSEK. LJ
¥ ¥

Dija: 10 esőig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb bettlkkel ssedett eső 6 fillér,
¥ *

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges levél bélyeg beküldetik.
¥ ¥

70 70 70 70 70 70 Apró hirdetések előre fizetendők. 735 735 735 725 725 725

Ajánlat.
Kézi és ládakofferek legolcsóbban Mark- 

breit koffer-gyárában Hatvan-utca 5. Javitá- 
ok elfogadtatnak.

Dlindennemfl férfi és női kalapok tisztí­
tását a legdivatosabb forma szerint és a leg­
szebb kivitelben a legjutányosabb árak szerint 
készíti özv. KlssOáborné utóda BORZA ISTVÁN 
kalapos üzlete Debrecen, Főpiac, (Stenozlnger 
ház). Cilinderek azonnal vasaltatnak.

Hegedű órákat adok koronájával. Cim a 
kiadóban.

Eladó az Ondódon 29 öl szántóföld uj 
épülettel a Vedres dűlőben, ára 3400 frt, 500 
forint teherrel. Értekezhetni özvegy Cseresz­
nyés Ferencnénél ugyanott.

Jámbor Zslgmond kárpitos, szalongar- 
nitura behúzást, díványokat, matracokat, javí­
tásokat jutányosán vállal. (Rákóczy) Meszena- 
utca 2. sz.

8600 forintra becsült jövedelmező ház 
megvehető 3500 forinttal. Cim a kiadóba.

Joghallgató keresztény házhoz nevelőnek 
vagy instruktornak ajánlkozik. Cim a kiadó- 
hivatalban. ______________________

Jó fehérnemű varrónő úrnők pártfogását 
kéri. Cserepes-u. 7.

Legjobb anyaggal, legolcsóbban és 
legmegbizhatóan rendez be, helyben 
és vidéken, villamos villágitást, iv- 
lámpákat, izzólámpákat, költségve- 
o o o lést díjtalanul o o o
FÖLDVÁRI L.
Kossuth-utca 1. az udvarban. — Te­
lefon 168. sz. — Tanuló felvétetik.

Egy nőstény kanári 4 koronáért eladó. 
Honvéd-utca 29. sz. a.

Cimbalom pcdálos, teljesen uj, gazdagon 
díszítve, gyönyörű hanggal, melynek értéke 
500 korona, most minden áron azonnal eladó. 
Darabos-utca 57.

Elköltözés miatt, egy szoba konyha azon­
nal kiadó. Török Bálint-utca 14. szám.

Kereslet.
KIFOGÁSTALAN jó főzőnő kerestetik 

helybeli úri családhoz; szeptember hónap 
vidéki szőlőben töltendő. Értekezhetni Szent 
Anna-utca 32. sz.

Teljes ellátást keresek (kóser kosztot és 
különbejáratu szobát) két gimnazista fiam 
részére intelligens izr. családnál. Egyik fiú 
16, a másik 17 éves. Cim id. Kohn Márton 
Komádi Biharm.

Ügyes és szolid varrólányok felvétetnek 
Vanger Sándor ős társánál Battyányi-u. 1.

Első segéd alkalmazást nyer azonnali 
belépésre Rosenfeld Lajos rőfös, női és férfi 
divat üzletében Érmihályfalván. Jó megjele­
nésű ügyes elárusító előnyben részesül.

I 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza s-ik szám, 

("Hungária kávéház).

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasaa szer a

MOLLITERGIN,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává tesz 1 Pouder alá is igen ajánlható!
Hatása gyors és biztos 1 Mint bőrápoló 
szer páratlan 1 Teljesen fómmentes és 
ártalmatlan 1 Egy üveg MOLLITER­
GIN ára 1 K. Készítő helye s főraktára
Mihalofits Jenő gyógyszertára a „Kígyó“-hoz
Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, a 

Városházzal szemben.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekké 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál
Yillágitótestok, csillárok és szerelvények das választéka

Telefon szám: 568. 1063

8
előírás szerint. — Matracok — pap­
lanok — ágyhuzatok —• Flanell taka­
rók — esőernyők — gallérok — nyak­
kendők — zsebkendők — harisnyák

Doiogin is Somossyni
Debreczen,

*1* © Kistemplombazár. © ©

Az

Ott Károly utóda
cég áruháza

Kossuth-utca 2. (városháza alatt)

KP feloszlik. "TP1
A raktáron levő francia

batisztok
métere

27 es 32 krajcárért
lesznek elárusítva. 2

Elegáns fagon!
Heti gyártás 15000 pár.

CIPOÁRTJ
Honi Ipar.

Férfi eugos cipő, erős bőrből .... frt. 3.30
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrből „ 4.50
Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból, 

kedvelt sétánycipő................................ „ 5.75
Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevaeux- 

ból, igen könnyű, Goodyear varrott ,, 6—
Férfi fűzős félcipő, finom Chevraeuxból, 

Goodyear varrott, elegáns kivitelű . „ 5.50
Férfi gombos cipő, I-a Chevraeuxból, 

nagyon elegáns, Goodyear varrott . „ 7.-
Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calf- 

ból, American Style.......................... 7.50

Kitűnő hírnevünket
i szolid alapelveinknek

köszönhetjük.

INTKAT
Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.

Különlegesség

»Goodyear Veit'
árukban.

A jelenkor 
elismert legjobb 

minősége,

Legnagyobb választék!
1200 munkás és hivatalnok.

a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott 
alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Honi ipar.

Legnagyobb választék 161-, házi- és gyermekcipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.

Női félcipő, erős bőrből, mindennapi 
használatra.......................................... frt. 2.30

Női fűzős félcipő, fekete Chevraeuxból, 
nagyon elegáns.................................... 3.50

Női fűzős cipő, fekete Box-bőrből, igen 
szolid kidolgpzásu............................... „ 4.—

Női fűzős cipő, I-a Box-Calf-ból, nagyon 
elegáns, Goodyear varrott .... „ 5.50

Női gombos cipő, legfin. Chevraeuxból, 
Goodyear varrott, elegáns fafon . . „ 6.—

Női félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna 
Chevraeuxból, Goodyear varrott, leg- 
finomabb kivitelű............................... ,, 5.50

Legnagyobb választék fél-, bázi- és gyermekcipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.

QQ cipőgyár r.-t. debreceni főraktára Píac-u 4.8.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


